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ÚVODNÍ SLOVO 

 

Vážení spoluobčané, milí čtenáři. 

 

 Na rozmezí zimního a jarního 

období Vás vítám při čtení našeho 

zpravodaje. Dovolte mi, abych Vám 

přiblížila naše plány, které bychom 

chtěli splnit v letošním roce. 

 

 Tak jako každým rokem i nyní 

máme zažádáno v rámci dotačních titulů 

o příspěvky na naše akce, které máme 

schválené v rozpočtu nebo je na základě 

vypsaných dotací schválilo 

zastupitelstvo obce. 

 Z programu Program stabilizace a 

obnovy venkova PK jsme žádali o 

příspěvek na výměnu oken a vstupních 

dveří OÚ. Dále jsme zažádali na MŠMT 

na modernizaci sportoviště – atletická 

část a také souběžně na Plzeňský kraj – 

Rekonstrukce sportoviště. Z dotačních 

titulů PK budeme ještě žádat o 

příspěvek na věcné vybavení pro 

JSDHO Staré Sedliště a Nové Sedliště a 

dále dle vypsaných titulů budeme 

reagovat podle potřeb a možností obce. 

 Jak jsem vás informovala v 

minulém vydání zpravodaje, letošní rok 

musíme dokončit veřejné osvětlení a 

opravu chodníků v Úšavě. V Úšavě  (v 

prostoru před RD mezi Úšavou a St. 

Sedlištěm) budou umístěny herní prvky. 

Bude probíhat výměna sloupů 

veřejného osvětlení, oprava chodníků 

směrem od Hrdinů. V Novém Sedlišti 

začala oprava podlahy hasičské 

zbrojnice, ve Starém Sedlišti se začalo s 

opravou střechy na bytovce č.p. 345. 

Připravuje se výběrové řízení na I. etapu 

výměny oken a zateplení budovy školy 

(jižní část) a je připraven rozpočet pro 

žádost na SZIF na opravu hřbitovní zdi. 

 V době čtení zpravodaje, po 

veřejném zasedání, bude tento záměr 

projednán a bude znán výsledek 

hlasování, zda zažádáme o podporu 

tohoto projektu, i když původně nebyl v 

plánovaném rozpočtu na rok 2016, ale 

na základě vypsaných dotací tak 

reagujeme. 

 V Labuti dojde k výměně vrat a 

vrátek u hřbitova, které jsou již ve 

špatném stavu. Místní spolek hasičů si 

na společné brigádě vymaloval 

klubovnu, ve které se schází občané 

nejen na kus řeči, ale pořádají zde i řadu 

společenských a kulturních akcí. 

 Lidé se mě často ptají. Co je 

nového? V letošním roce jsme na OÚ 

již měli jednu svatbu a v dubnu přijde 

na obecní úřad manželský pár, který si 

před 60 lety ve Starém Sedlišti řekl své 

ANO. Připomenou si společně se svou 

rodinou tento vzácný okamžik, který 

uplynul jak mávnutím proutku. 

Nejstaršími občany obce jsou dvě ženy, 

kterým bude v letošním roce 92 let. 

Kromě již každoročních akcí, které 

pořádá obec nebo její složky, na pátek 

1. 7. 2016 chystáme historický večer, 

kde se budou mít možnost naši občané 

seznámit nejen s historií obce, ale v 

programu také vystoupí skupina 

historického šermu, k vidění bude 

ohnivá show a ukázka dravců. V plánu 

máme návštěvu divadel v Praze a další 

kulturní a společenské akce budou 

probíhat podle zavedeného zvyku. Již 

nyní vás na tyto akce zvu a přeji vám 

příjemný a krásný zážitek. 

 

Jitka Valíčková, starostka obce



Obecní zpravodaj - březen 2016      Stránka 3 

 

 

ZÁKLADNÍ ŠKOLA A MATEŘSKÁ ŠKOLA 

 

 Ve školním roce 2015/2016 navštěvuje základní školu 142 žáků, do mateřské 

školy dochází 36 dětí. Ve škole jsou otevřena dvě oddělení školní družiny, ranní 

družina je pro žáky nahrazena docházkou do mateřské školy. 

 

Ve škole působí tito vyučující: 

 

Ředitel školy: Mgr. Miloš Jíleček 

 

Mateřská škola 

Ludmila Černá 

Alena Gitová 

Vladimíra Havrdová 

 

Základní škola 

I. stupeň třídní učitelka II. stupeň třídní učitel/ka 

I. třída Mgr. Hana Marková VI. třída Mgr. Jitka Lorencová 

II. třída Mgr. Šárka Šulanová VII. třída Mgr. Oldřich Benda 

III. třída Mgr. Šárka Fikarová VIII. třída Mgr. Lenka Jeslínková 

IV. třída Radka Novosadová IX. třída Mgr. Jaroslav Pokorný 

V. třída Mgr. Pavlína Kuncová  

 

Pedagogové bez třídnictví Asistenti pedagoga 

Mgr. Jana Nováková Helena Fertšaková 

Mgr. Miroslava Smazalová Jaroslava Holátová 

Mgr. Miloš Jíleček Andrea Huclová 

Ivona Ledererová  

David Jíleček 

 

Školní družina 

Nevenka Hájková 

Dana Márová – zastoupena po dobu nemoci paní Helenou Fertšakovou 

 

 Žáci si mohou jako každý rok navštěvovat odpoledne po vyučování tyto 

kroužky, pod vedením těchto vyučujících: 
 

Hudební dílna Pavlína Kuncová 

Volná chvilka Šárka Fikarová 

Florbal Hana Marková 

Keramika 
Radka Novosadová, Šárka Fikarová,  

Hana Marková 

Mladý historik Libor Marek, který dojíždí z Přimdy 
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 Dne 5. 2. 2016 byl zápis do I. 

třídy pro školní rok 2016/2017, 

přijato je 16 žáků. Dne 20. února 

2016 jsme pořádali tradiční Dětský 

maškarní ples, při tanci a soutěžích 

jsme viděli sedmdesát masek. 

 Žáci naší školy zpestřují svým 

vystoupením setkání s důchodci a 

vítaní občánků ve Starém Sedlišti, 

ale též v Částkově a v Tisové. 

 V letošním školním roce 

připravujeme pro žáky mimo jiné - velikonoční dílny, 1. června Pohádkový les. O 

všech akcích, výletech, sportovních a jiných úspěších žáků se můžete informovat na 

internetových stránkách školy – www.zs-sedliste.cz .   

 

Za ZŠ a MŠ Staré Sedliště 

Hana Marková 

 

Únor 2016 v naší škole 

 

Hned 4. února jsme pomáhali připravovat cestu naší školou do první třídy. Od dvou 

hodin se k nám do školy chodili zapsat budoucí prvňáčci. 

Přivítali jsme je s pošťákem Patem. 

Tak ať se Vám v naší škole vše daří!                                                   (Petra Šulanová) 

 

 

 
   

(ilustrace Petra Šulanová) 

 

Přiblížil se desátý a jedenáctý únor a k nám do školy přijel pan učitel autoškoly a my 

i čtvrťáci jsme si se vší pílí opakovali všechna pravidla silničního provozu. Nakonec 

nás čekaly testy jako v autoškole a mnozí z nás získali řidičák. V dubnu nás čeká ještě 

jízda zručnosti na kole. Tu si vyzkouší i třeťáci. Už se moc těšíme.  (Stanislav Zacpal) 

 

 

 

 

 
 

 
 

 
 

 

 

(ilustrace Anežka Futerová) 

http://www.zs-sedliste.cz/
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Petra a já jsme pomáhaly při maškarním karnevalu v tělocvičně naší školy. Bylo to v 

sobotu 20. února. Blížila se druhá hodina a do tělocvičny se hrnula spousta dětí v 

různých převlecích. Nešlo vybrat tu nejkrásnější masku, tak při promenádě dostaly 

všechny děti v maskách sladkou odměnu. 

Během karnevalu paní učitelka Šulanová pouštěla hudbu a my jsme program 

komentovaly. Bylo to náročné, protože v programu byly také soutěže. S tím vším nám 

pomohli: Jana Kladivová, Anička Šimandlová, Tomáš Matocha Kristýna Matochová, 

Tereza Růžičková, Karolína Bukovická, Aneta Volfová. Takže díky! 

Všem se nám karneval moc líbil.                                                       (Zuzana Vacková) 

 

 

 

 

 

 
 

 

(ilustrace Zuzana Vacková) 

 

Tento čtvrtek se všichni z prvního stupně sejdeme v tělocvičně naší školy, abychom si 

připomněli, jak je důležité držet pospolu a pomáhat si, jako bychom byli na jedné 

lodi. Tyto výchovné programy nás pokaždé něčím překvapí. Jsme moc zvědaví a 

těšíme se.                                                                  (Daniel Doškář a Šimon Dulovec) 

 

 

 

KROUŽEK MLADÝCH HISTORIKŮ 

 

 S novým školním rokem začal fungovat kroužek mladých historiků, který 

soustřeďuje děti z místní základní školy.  Účastníci pod vedením Libora Marka a 

Andrey Huclové dne 22. ledna t.r. zavítali na exkurzi do Muzea Českého lesa v 

Tachově. Kristýna Gimová napsala, jak vše probíhalo a kam se podívali a co viděli. 

To nejdůležitější a nejzajímavější otiskujeme. 

 

 Naše první kroky vedly do depozitáře, kde se nás ujal archeolog Tomáš Mařík. 

Viděli jsme unikátní archeologické nálezy jako například bronzovou jehlici nalezenou 

v Trpístech.  Tu někdo používal 1600 let před Kristem. Dělovou kouli, která byla 

vystřelena roku 1647 v bitvě u Třebele. Časový odstup těchto dvou vzácností 

přesahuje tři tisíciletí.  Prohlédli jsme si také čerstvý nález. Lebku. Zatím se neví, 

komu patřila.  Byla nalezena loni při výzkumu Husmannovy kaple, kde v její kryptě 

byly uchovány ostatky majitele tachovského panství Johanna Philippa Husmanna a 

jeho manželky Emílie. 

 

 Po prohlédnutí množství nálezů keramiky a skla se nás ujala ředitelka muzea 

Jana Hutníková. Seznámila nás s jeho dějinami. V dřívějších dobách to byl klášter, ve 
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kterém bydleli mniši. Z vyprávění jsme se dozvěděli o husitství, Chodech, bitvě o 

Tachov, třicetileté válce, Židech, průmyslu a zemědělství na Tachovsku. Nás 

pochopitelně nejvíce zajímaly informace z místa, kde žijeme a tady jsou: 

 

 V obci Labuť byly před 30 lety objeveny nejstarší nálezy člověka – 7 000 př. n. 

l. ze střední doby kamenné.  

 

 Řemeslníci vytvářeli spolky a vyráběli si znaky, které se objevovaly na jejich 

pečetích. Ve Starém Sedlišti bylo mnoho řezníků, pekařů, truhlářů, kolářů, 

kloboučníků a krejčích. I ostatní řemesla měla zastoupení. Ženy pletly 

punčochy. Zpracovávaly perleť. Z ní pak dělaly knoflíky a korálky. V obci se 

vařila vyhlášená jalovcová šťáva, která byla známá v širokém okolí. Vaření 

piva nebylo výjimkou. Vařilo se nejprve jako malovýroba v rodinách. V 19. 

stol. se z vaření piva stal tovární průmysl. 

 

 V obci žily dvě významné osobnosti:  

 Ignác Antonín Born – významný přírodovědec, mineralog, geolog a ke konci 

života také chemik.  V roce 1772 jako nový majitel zámku přesídlil na svůj 

statek, mj. proto, aby tu vědecky zpracoval svou bohatou sbírku nerostů a 

zkamenělin, kterou sem přivezl z Prahy. Za Ignáce Borna nastala pro Staré 

Sedliště skutečná doba rozkvětu. Patřil mezi vynikající osobnosti doby konce 

18. století. U zámku vybudoval botanickou zahradu. 

  

 Dr. Karel Josef Heidler z Mariánských Lázní – další majitel zámku. 

S Ignácem Bornem se znali a navštěvovali se. Dr. založil místní špitál. 

 

 Obohaceni o informace jsme se rozloučili, poděkovali a slíbili si, že po nějaké 

době opět do muzea zavítáme.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2 x foto Antonín Hříbal 



Obecní zpravodaj - březen 2016      Stránka 7 

 

 

NOVĚ OKÉNKO DO HISTORIE 

 

Vyprávění o historii Starého Sedliště 
 

KAPITOLA PRVNÍ 

 

Na úsvitu dějin… 

 

 Pokud chceme pátrat po historii obce Staré Sedliště, tak musíme obrátit 

kormidlo dějin a vrátit se do 12. století. Kdy přesně ves vznikla není jasné, ale první 

písemná zmínka je spojována s knížetem Soběslavem II. V roce 1177 odkázal 

kladrubskému klášteru pozemky a louku při lokalitě Zedlissie. Soběslav II. měl k 

okolí spíše negativní vztah, protože na nedalekém hradu Přimda byl dvakrát uvězněn. 

Poprvé mezi roky 1148 – 1150 a podruhé v letech 1161 – 1173. 

 

 
 

 

  

 Po svém propuštění a nástupu na trůn si kníže sedláků (Soběslav II.) opět 

vzpomněl na přimdecký hrad a na svého trýznitele Konráda Šturma, který vykonával 

pozici purkrabího. Povolal jej do Prahy, kde mu nechal setnout hlavu. 

 

 Ale zpátky ke Starému Sedlišti. Je více než pravděpodobné, že středověká ves 

patřila pod správu tachovského hradu. Nejstarší doložený majitel Mareš z Tisové byl 

vázán manskou přísahou, která mohla znít takto: „slibuji, že kdykoliv náš pan král 

přikáže nebo jeho nástupci přikážou, že ho i je podpořím a chci podporovat i skrze 

své dědice a nástupce proti každému člověku věrně a podle svých možností, jako jeho 

věrný vazal a na věky ve všem a jednotlivém, co vyžadují lenní práva a co má a je 

povinen také každý vazal ve všem činiti svému pravému pánu…“ 

 

 Vladyka Mareš byl tedy vazalem (častěji se používá výraz manem). Manský 

systém se nevyužíval v celém českém království, ale v oblastech, kde bylo třeba 

poprava mečem (setnutí) Soběslav II. ve vězení na Přimdě 
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pohotové vojenské síly, například v pohraničí. Man musel poskytovat vojenskou 

službu a pomáhat s údržbou svěřeného panství. 

 Mareš z Tisové vládl ve Starém Sedlišti mezi léty 1357 – 1363, a jelikož jezdil 

na tachovský hrad, tak je více než pravděpodobné, že se mohl osobně setkat s Karlem 

IV. Slavný císař projížděl po Zlaté cestě, která vedla ze Stříbra přes Tisovou, 

Trnovou do Tachova a dále do Norimberka. 

 

 
průběh Zlaté cesty (Goldene Strasse) je značen bíle a najdeme na ní i Tisovou a Trnovou, černě 

označena je Verbotene Strasse neboli Zakázaná cesta 

 

 

 Během tohoto období se ve Starém Sedlišti zřejmě započalo se stavbou tvrze, 

která měla rozsáhlé vodní opevnění. Bohužel její podobu dohromady nedáme, ale 

víme, že sloužila až do 16. století, kdy ji Kfelířové přestavěli v renesančním stylu. 

 

  A právě o pánech ze Zakšova si budete moci přečíst v příštím zpravodaji. 

Odkud přišli? Co dokázali? Kdo z nich se zapletl do úkladné vraždy ve Starém 

Sedlišti? 

 

Zajímavá zjištění Vám i tentokráte přinese 

Libor Marek  
www.hradyplzenskehokraje.estranky.cz 

 
zdroj: Historie Starého Sedliště – Vetrák, Vetráková 2012, Filmový dokument Hrad Přimda – Libor 

Marek a spol. 
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“VÍTE, ŽE…” 

 

Novinky o vás pro vás 

 

 „Víte, že“, je název nové rubriky, ve které vám letos přineseme informace o 

spoluobčanech, kteří žijí mezi námi a dělají nejen obyčejné věci. Mají například 

zajímavého koníčka a jsou ochotni se podělit o své zájmy. Znáte někoho takového ze 

svého okolí? Neváhejte a dejte nám vědět. Rádi ho navštívíme a prostřednictví 

obecního zpravodaje vás o zajímavých lidech naší obce budeme informovat. 

 

 Víte, že žije mezi námi chovatel převážně 

ptactva a ve svých dvaceti letech si plní svůj 

velký sen? Martin Herink z Úšavy je sice 

vyučen truhlářem, ale láska ke zvířatům se v 

něm probudila již v dětství. Od mala měl doma 

rybičky, strašilky a další živočichy. Ve dvanácti 

letech byl myslivci obdarován prvním párem 

bažantů. Tím to vše začalo. Od té doby je 

zaměřen právě na ptáky, speciálně na řád 

hrabaví. Ve své mini zoo má třicet druhů ptáků, 

jen těch exotických pak čtyřicet exemplářů. 

 Za nejvzácnější ve svém chovu si považuje čejky australské, myšáky 

hnědokřídlé, kteří se živí jen a pouze ovocem nebo timálie čínské. 

 Nejvzdálenější druhy jsou z Austrálie. Ptáky má i z jižní a severní Ameriky, 

jihovýchodní Asie. 

 Voliéry třídí podle biogeografie. To znamená, že 

jednotlivé druhy, které se vyskytují na daném kontinentě, 

jsou spolu i ve voliéře. To je jeho hlavní záměr. Výjimečně 

má ve svém chovu savce, jako veverku lesní. Ta podléhá 

přísné registraci a musí mít elektronický čip. 

 Tolik zvířat jistě vyžaduje hodně každodenní práce. 

„Když to člověk dělá rád, není to vlastně práce žádná,“ řekl 

nám Martin a mluvil také o krmení, hygieně a veterinární 

péči. Zvolil si totiž přírodní cestu. Své svěřence odčervuje 

česnekem nebo používá vratič. Výsledky si pochvaluje. 

 Jeho plánem do budoucna je zřídit si malou zoologickou zahradu mimo 

rodinný dům svých prarodičů. Voliéry ptáků, například z jihu Ameriky, by sousedily s 

výběhem lamy a nandu. V zoo by mohli být i klokan bennettův a také jelenovitá zvěř. 

 

 Martin nás ujistil, že pokud by někdo chtěl jeho mini zoo navštívit, bude jen rád 

a ochotně zájemce provede. V případě vážného zájmu ho můžete kontaktovat na tel. č. 

774 498 645. 

 

Zlatuše Ulahelová 



Obecní zpravodaj - březen 2016      Stránka 10 

 

 

PLÁNOVANÉ KULTURNÍ A SPORTOVNÍ AKCE 

 

Datum Název a místo akce Pořadatel 

26. 3. 2016 
Velikonoční taneční zábava 

- KD Staré Sedliště 
SDH Staré Sedliště 

30. 4. 2016 
Stavění májky (*viz níže) 

- Restaurace Zavadilka Staré Sedliště 

OÚ Staré Sedliště 

a spol. 

14. 5. 2016 
Rybářské závody „Starosedlišťská udice“ 

- park Staré Sedliště 

Místní nadšenci 

rybolovu 

28. 5. 2016 
Výlet ke dni dětí 

-AQUAFORUM Františkovy Lázně 
OÚ Staré Sedliště 

4. 6. 2016 
Soutěž v PÚ „O pohár SDH N. Sedliště“ 

- Nové Sedliště 
SDH Nové Sedliště 

25. 6. 2016 
Rybářské závody „Memoriál P. Ženíška“ 

- park Staré Sedliště 

Místní nadšenci 

rybolovu 

1. 7. 2016 
Historický večer Staré Sedliště 

- Staré Sedliště 
OÚ Staré Sedliště 

2. 7. 2016 
Turnaj v kopané „Memoriál S. Haase“ 

- hřiště TJ Staré Sedliště 
TJ Staré Sedliště 

2. 7. 2016 
Soutěž v PÚ „Memoriál O. Potočného“ 

- hřiště TJ Staré Sedliště 
SDH Staré Sedliště 

9. 7. 2016 
Soutěž v PÚ „Memoriál J. Žaluda“ 

- Labuť 
SDH Labuť 

 

 *Součástí stavění májky bude nově v letošním roce soutěž „O nej, nej, nej 

čarodějnici nebo čaroděje“ a to bez ohledu na věk. Tudíž nezapomeňte doma 

košťata, netopýry, žáby a jinou havěť. Snaha bude odměněna. Při nepřízni počasí 

bude zajištěn venkovní stan. 

 

Pozn.: Jedná se o předběžné termíny a akce, které můžou být pořadatelem vzhledem k 

nepředvídatelným okolnostem změněny či zrušeny. O všech akcích budete průběžně 

informování obecním rozhlasem, na plakátovacích plochách a webových stránkách 

obce Staré Sedliště. 

 

 

 

INZERCE 

 

 Prodám za symbolickou cenu ucelenou sbírku 5 ks šanonů s kartami 

pokojových květin od A do Z. Tel.: 720 693 395. Zn. „Vhodné pro začínající 

pěstitelky“. 
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PROGRAM HISTORICKÉHO VEČERA 

 

HISTORICKÝ VEČER STARÉ SEDLIŠTĚ 

pátek 1. července 2016 (19.00 – 22.30 hod) 

 
 19.00 hod zahájení moderátorem (Libor Marek) 

 - letové ukázky dravců I. (v podání sokolnické společnosti TEIR o. s., 

 předvádí  Michal Procházka a v programu se objeví poštolka, raroh, 

 káně, luňák,  orel okrový a skalní, dále sova pálená, výr velký, puštík 

 obecný a kulíšek  nejmenší). 

 

sokolník Michal Procházka vystupuje po celé ČR a jeho program se líbí všem generacím 

 

 19.30 hod šermdivadlo CLATONIA z Klatov 
- humorným příběh „Zamilované dějiny“, který rozesměje, jak malé, tak i 

velké diváky Clatonia je kombinací historického šermu a divadelních prvků. 

 

šermdivadlo Clatonia umí diváky pobavit, ale i uchvátit (ohňová show) 
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 20.00 hod letové ukázky dravců II. (druhá polovina vystoupení) 

 

 20.30 hod výšlap po tajuplných místech Starého Sedliště 

- výšlap s průvodcem (této role se zhostí historik a badatel Libor Marek, který 

provede zájemce o historii ke kostelní hrobce, přiblíží neznámé osudy 

svobodného zednáře Ignáce Borna a před kostelem (kříž Hanse Tomana) se s 

Clatonií pokusí o rekonstrukci události, kdy před 485 lety byl zavražděn 

obávaný lapka Hans Toman z Absberka. 

 

Libor Marek coby průvodce na zámku Zelená Hora u Nepomuka 
 

 21.30 hod projekce krátkých filmů o historii Starého Sedliště 

 

 22.00 hod OHŇOVÁ SHOW  

- ohňová show s názvem „Inferno“ neboli Věčný souboj dobra se zlem 

v podání šermdivadla Clatonia, úžasná podívaná pro celou rodinu, hra ohňů a 

světelných efektů. 

 

 Po skončení akce možno promítnout film HRAD PŘIMDA, který vypráví o 

historii ne dalekého hradu z dílny Libora Marka a spol. 


